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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée par téléphone du 7 au 12 avril 2011. 

• Echantillon de 1000 individus représentatif de la population des régions 
Auvergne et Limousin âgée de 18 ans et plus. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : 
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé. 
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62% des salariés et chômeurs ont déjà suivi une formation 
professionnelle 

Avez-vous déjà suivi une formation professionnelle depuis votre premier emploi ? Nous parlons ici de 
formations professionnelles organisées dans le cadre de votre travail mais menées par des organismes 
privés ou publics de formation.

Oui : 62%

Question posée aux salariés et chômeurs ayant déjà travaillé, soit 48% de l’échantillon En %



Environ la moitié des salariés et chômeurs désire aujourd’hui 
suivre une formation professionnelle

Quels types de formations professionnelles aimeriez-vous suivre aujourd’hui? 

Question posée aux salariés et chômeurs ayant déjà travaillé, soit 48% de l’échantillon 

Total supérieur à 100, les individus ayant pu donner deux réponses

Souhaite suivre au moins 
une formation : 46%

En %



Résultats détaillés

Base : salariés et chômeurs 
ayant déjà travaillé, soit 

48% de l’échantillon 

Total
SEXE AGE CSP STATUT

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 
plus

ST CSP+ - Dont 
cadres

- Dont 
professions 

intermé-
diaires

ST CSP - - Dont 
employés

- Dont 
ouvriers

Chômeurs 
ayant déjà 

travaillé

Salariés du 
privé

Salariés du 
public

Avez-vous déjà suivi une formation professionnelle depuis votre premier emploi ? Nous parlons ici de formations professionnelles organisées dans le cadre de votre travail mais menées par des organismes 
privés ou publics de formation.

ST OUI 62% 60% 65% 42% 50% 69% 71% 69% 71% 69% 60% 65% 42% 44% 64% 63%

Oui, plusieurs 46% 45% 49% 21% 30% 53% 61% 60% 66% 57% 41% 44% 32% 18% 44% 54%

Oui, une 16% 15% 16% 21% 19% 16% 11% 10% 4% 12% 19% 21% 11% 26% 20% 9%

Non, aucune 38% 40% 35% 58% 50% 31% 29% 31% 29% 31% 40% 35% 58% 56% 36% 37%

Quels types de formations professionnelles aimeriez-vous suivre aujourd'hui?

ST Souhaite suivre au 
moins une formation

46% 48% 44% 60% 54% 45% 38% 52% 60% 49% 42% 44% 33% 56% 45% 46%

Une formation en langues 
étrangères

15% 16% 14% 23% 17% 14% 13% 20% 25% 18% 13% 14% 11% 7% 15% 16%

Une formation pratique ou 
technique

12% 14% 10% 8% 14% 10% 14% 13% 12% 13% 11% 10% 14% 15% 11% 13%

Une formation bureautique 
ou de gestion

10% 10% 10% 13% 14% 7% 10% 11% 12% 11% 9% 10% 8% 7% 10% 10%

Une formation de manager 8% 10% 6% 10% 9% 9% 4% 12% 16% 10% 6% 6% 5% 4% 9% 7%

Une formation en 
communication écrite ou 
orale

6% 5% 7% 8% 5% 6% 6% 7% 8% 6% 6% 7% - 4% 7% 5%

Une formation 
commerciale/vente

2% 3% 2% 10% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 3% 2% 5% 8% 2% 3%

Autre 5% 5% 5% 6% 3% 7% 3% 3% 5% 3% 6% 6% 5% 11% 4% 6%

Vous ne souhaitez suivre 
aucune formation

50% 47% 52% 38% 42% 52% 56% 45% 40% 47% 53% 53% 56% 41% 50% 51%

Ne sait pas / ne se 
prononce pas 

4% 5% 3% 2% 4% 3% 6% 3% - 4% 4% 3% 10% 3% 5% 3%



Résultats détaillés

Base : salariés et chômeurs 
ayant déjà travaillé, soit 48% 

de l’échantillon 

Total

REGION TAILLE D'AGGLOMERATION A SUIVI UNE FORMATION 

UTILITE PERCUE DE LA 
OU LES FORMATION 

SUIVIES

Auvergne Limousin Moins de 
2000 

habitants

De 2000 à 
20000 

habitants

De 20000 à 
100000 

habitants

Plus de 
100000 

habitants

ST OUI Oui, 
plusieurs

Oui, une Non, aucune ST Utile ST Pas utile

Avez-vous déjà suivi une formation professionnelle depuis votre premier emploi ? Nous parlons ici de formations professionnelles organisées dans le cadre de votre travail mais menées par des 
organismes privés ou publics de formation.

ST OUI 62% 63% 62% 69% 64% 60% 62% 100% 100%

Oui, plusieurs 46% 47% 46% 51% 55% 38% 47% 73% 68%

Oui, une 16% 15% 16% 19% 9% 22% 15% 27% 32%

Non, aucune 38% 37% 38% 31% 36% 40% 38% - -

Quels types de formations professionnelles aimeriez-vous suivre aujourd'hui?

ST Souhaite suivre au moins 
une formation

46% 46% 47% 50% 43% 45% 49% 48% 50% 43% 43% 52% 35%

Une formation en langues 
étrangères

15% 16% 13% 16% 13% 16% 15% 15% 16% 11% 16% 16% 6%

Une formation pratique ou 
technique

12% 12% 12% 4% 15% 8% 14% 12% 13% 8% 12% 13% 15%

Une formation bureautique ou 
de gestion

10% 9% 12% 12% 9% 11% 10% 11% 10% 13% 9% 11% 9%

Une formation de manager 8% 6% 11% 8% 6% 6% 11% 8% 10% 5% 7% 9% 6%

Une formation en 
communication écrite ou orale

6% 6% 5% 8% 7% 4% 6% 7% 7% 5% 5% 7% 6%

Une formation 
commerciale/vente

2% 2% 3% - - 4% 3% 2% 1% 5% 3% 2% 3%

Autre 5% 5% 5% 11% 8% 5% 2% 6% 7% 4% 4% 7% 3%

Vous ne souhaitez suivre 
aucune formation

50% 50% 49% 50% 52% 51% 47% 48% 47% 51% 53% 43% 65%

Ne sait pas / ne se prononce 
pas 

4% 4% 4% - 5% 4% 4% 4% 3% 6% 4% 5% -



Les formations suivies ont été jugées utiles

De manière générale, diriez-vous que la ou les formations professionnelles que vous avez suivies vous ont 
été … ?

Utile(s) : 89%

Question posée aux salariés et chômeurs ayant déjà travaillé qui ont suivi au moins une formation 
professionnelle, soit 30% de l’échantillon 

Pas utile(s) : 10%

En %



Résultats détaillés

Base : salariés et chômeurs 
ayant déjà travaillé ayant 

suivi une formation 
professionnelle, soit 30% de 

l’échantillon 

Total

SEXE AGE CSP STATUT REGION
A SUIVI UNE 
FORMATION

Homme Femme 18-34 ans 35-49 ans 50 ans et 
plus

CSP+ CSP - Salariés du 
privé

Salariés du 
public

Auvergne Limousin Oui, 
plusieurs

Oui, une

De manière générale, diriez-vous que la ou les formations professionnelles que vous avez suivies vous ont été … ?

ST Utile(s) 89% 89% 88% 91% 87% 89% 90% 89% 88% 92% 88% 90% 89% 87%

Très utiles 44% 42% 45% 46% 44% 42% 48% 41% 42% 45% 44% 43% 43% 45%

Assez utiles 45% 47% 43% 45% 43% 48% 42% 48% 45% 46% 44% 47% 46% 42%

ST Pas utile(s) 10% 9% 11% 4% 12% 11% 8% 10% 11% 8% 10% 10% 10% 11%

Peu utiles 9% 8% 10% 4% 12% 8% 8% 9% 10% 6% 10% 6% 9% 9%

Pas du tout utiles 1% 1% 1% - 1% 2% 1% 1% 1% 2% - 3% 1% 1%

Ne se prononce pas 1% 2% 1% 5% 1% - 2% 1% 2% 1% 2% - 1% 3%



Opinions à l’égard des apports de la formation professionnelle

Voici différentes affirmations au sujet de la formation professionnelle. Pour chacune d’entre-elles, dites-
moi si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord. La formation professionnelle… 

5%

Ensemble des habitants 

94%

93%

86%

87%

82%

80%

6%

11%

11%

12%

17%

ST 

D’accord 

ST Pas 

D’accord 



Résultats détaillés auprès de l’ensemble des habitants

Base : ensemble 

Total SEXE AGE CSP
Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus
ACTIFS Indépen-

dants et 
chefs 

d'entrepri-
ses

ST CSP+ - Dont 
cadres et 

profession
s libérales 

- Dont 
profession
s intermé-

diaires

ST CSP - - Dont 
employés

- Dont 
ouvriers

INACTIFS - Dont 
chômeurs 
ayant déjà 

travaillé

- Retraités

Voici différentes affirmations au sujet de la formation professionnelle. Pour chacune d'entre-elles, dites-moi si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord. La formation professionnelle… … 
Permet d'être plus efficace dans son métier

ST d'accord 94% 95% 93% 94% 93% 94% 94% 94% 95% 95% 96% 93% 94% 93% 96% 94% 94% 94%

Tout à fait d'accord 55% 58% 52% 45% 52% 51% 59% 51% 51% 49% 49% 49% 52% 52% 51% 63% 52% 65%

Plutôt d'accord 39% 37% 41% 49% 41% 43% 35% 44% 44% 46% 48% 44% 42% 41% 44% 30% 43% 29%

ST pas d'accord 5% 4% 6% 6% 6% 5% 4% 5% 5% 4% 3% 5% 6% 7% 4% 4% 6% 3%

Plutôt pas d'accord 3% 2% 4% 4% 5% 3% 3% 4% 5% 4% 3% 5% 3% 4% 1% 2% 4% 2%

Pas du tout d'accord 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% - - - - 3% 3% 3% 2% 2% 1%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% 0% 2% 1% - 2% 1% 2% - - - 3% - 3%

Voici différentes affirmations au sujet de la formation professionnelle. Pour chacune d'entre-elles, dites-moi si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord. La formation professionnelle… … Aide 
à se ré-orienter lorsqu'on souhaite changer de métier

ST d'accord 86% 84% 88% 74% 86% 87% 88% 86% 78% 84% 85% 84% 89% 89% 87% 87% 79% 89%

Tout à fait d'accord 47% 46% 48% 43% 40% 50% 49% 46% 40% 47% 40% 50% 47% 48% 43% 51% 39% 53%

Plutôt d'accord 39% 38% 39% 31% 47% 38% 39% 40% 39% 38% 45% 33% 42% 41% 45% 37% 40% 37%

ST pas d'accord 11% 12% 10% 22% 12% 9% 9% 11% 12% 12% 12% 12% 9% 9% 11% 9% 19% 7%

Plutôt pas d'accord 7% 9% 6% 16% 9% 6% 6% 7% 10% 9% 11% 8% 5% 6% 5% 6% 14% 4%

Pas du tout d'accord 4% 3% 4% 6% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 1% 4% 4% 3% 6% 3% 6% 3%

Ne se prononce pas 3% 4% 3% 4% 1% 3% 4% 3% 10% 4% 3% 4% 2% 2% 1% 4% 2% 4%

Voici différentes affirmations au sujet de la formation professionnelle. Pour chacune d'entre-elles, dites-moi si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord. La formation professionnelle… … 
Favorise l'évolution interne au sein de son entreprise

ST d'accord 82% 83% 81% 84% 77% 78% 85% 81% 83% 84% 83% 84% 78% 78% 80% 83% 77% 85%

Tout à fait d'accord 40% 42% 38% 29% 35% 36% 44% 38% 28% 42% 38% 45% 36% 36% 37% 45% 38% 46%

Plutôt d'accord 42% 41% 44% 55% 42% 42% 40% 43% 55% 41% 45% 39% 43% 42% 43% 38% 38% 39%

ST pas d'accord 12% 13% 12% 11% 19% 18% 8% 16% 7% 14% 13% 15% 19% 19% 17% 7% 14% 6%

Plutôt pas d'accord 8% 8% 8% 7% 14% 12% 4% 11% 7% 9% 10% 8% 13% 13% 11% 4% 8% 3%

Pas du tout d'accord 4% 4% 4% 3% 5% 6% 4% 5% - 5% 3% 7% 6% 6% 6% 3% 6% 3%

Ne se prononce pas 6% 5% 6% 5% 4% 4% 7% 3% 10% 2% 4% 1% 3% 3% 3% 10% 10% 9%



Résultats détaillés auprès de l’ensemble des habitants

Base : ensemble 

Total

STATUT REGION TAILLE D'AGGLOMERATION

Salariés du privé Salariés du 
public

Auvergne Limousin Moins de 2000 
habitants

De 2000 à 20000 
habitants

De 20000 à 
100000 

habitants

Plus de 100000 
habitants

Voici différentes affirmations au sujet de la formation professionnelle. Pour chacune d'entre-elles, dites-moi si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord. La formation 
professionnelle… … Permet d'être plus efficace dans son métier

ST d'accord 94% 94% 93% 94% 93% 95% 95% 93% 93%

Tout à fait d'accord 55% 49% 51% 55% 55% 58% 58% 54% 53%

Plutôt d'accord 39% 45% 42% 40% 37% 37% 37% 40% 40%

ST pas d'accord 5% 6% 6% 4% 6% 5% 4% 5% 5%

Plutôt pas d'accord 3% 3% 5% 3% 4% 3% 3% 4% 3%

Pas du tout d'accord 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2%

Ne se prononce pas 1% 0% 1% 2% 1% - 1% 2% 2%

Voici différentes affirmations au sujet de la formation professionnelle. Pour chacune d'entre-elles, dites-moi si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord. La formation 
professionnelle… … Aide à se ré-orienter lorsqu'on souhaite changer de métier

ST d'accord 86% 86% 89% 86% 87% 85% 88% 86% 85%

Tout à fait d'accord 47% 48% 45% 47% 48% 46% 46% 48% 48%

Plutôt d'accord 39% 38% 45% 39% 39% 38% 42% 37% 37%

ST pas d'accord 11% 11% 8% 11% 10% 12% 10% 10% 12%

Plutôt pas d'accord 7% 8% 4% 8% 6% 10% 7% 6% 8%

Pas du tout d'accord 4% 3% 4% 3% 4% 2% 3% 4% 4%

Ne se prononce pas 3% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 5% 3%

Voici différentes affirmations au sujet de la formation professionnelle. Pour chacune d'entre-elles, dites-moi si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord. La formation 
professionnelle… … Favorise l'évolution interne au sein de son entreprise

ST d'accord 82% 77% 84% 81% 83% 80% 79% 83% 83%

Tout à fait d'accord 40% 35% 41% 37% 43% 57% 41% 39% 36%

Plutôt d'accord 42% 42% 43% 44% 40% 23% 39% 44% 47%

ST pas d'accord 12% 21% 15% 13% 12% 16% 15% 10% 11%

Plutôt pas d'accord 8% 14% 9% 9% 7% 8% 10% 7% 8%

Pas du tout d'accord 4% 7% 6% 4% 5% 8% 5% 4% 4%

Ne se prononce pas 6% 2% 2% 6% 5% 3% 6% 7% 5%



Résultats détaillés auprès des salariés et chômeurs

Base : salariés et 
chômeurs ayant déjà 
travaillé, soit 48% de 

l’échantillon 

Total SEXE AGE CSP STATUT

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 
plus

ST CSP+ - Dont 
cadres 

- Dont 
professions 
intermédia

ires

ST CSP - - Dont 
employés

- Dont 
ouvriers

- Dont 
chômeurs 
ayant déjà 

travaillé

- Dont 
salariés du 

privé

- Dont 
Salariés du 

public

Voici différentes affirmations au sujet de la formation professionnelle. Pour chacune d'entre-elles, dites-moi si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord. La formation professionnelle… 
… Permet d'être plus efficace dans son métier

ST d'accord 93% 96% 92% 94% 93% 94% 94% 95% 96% 93% 94% 93% 96% 94% 94% 93%

Tout à fait d'accord 50% 54% 46% 45% 53% 50% 50% 49% 49% 49% 52% 52% 51% 52% 49% 51%

Plutôt d'accord 43% 42% 45% 49% 39% 44% 44% 46% 48% 44% 42% 41% 44% 43% 45% 42%

ST pas d'accord 6% 3% 8% 6% 6% 6% 5% 4% 3% 5% 6% 7% 4% 6% 6% 6%

Plutôt pas d'accord 4% 2% 6% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 5% 3% 4% 1% 4% 3% 5%

Pas du tout d'accord 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% - - - 3% 3% 3% 2% 2% 1%

Ne se prononce pas 1% 1% - - 1% 0% 1% 2% 1% 2% - - - - 0% 1%

Voici différentes affirmations au sujet de la formation professionnelle. Pour chacune d'entre-elles, dites-moi si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord. La formation professionnelle… 
… Aide à se ré-orienter lorsqu'on souhaite changer de métier

ST d'accord 87% 85% 89% 79% 89% 88% 86% 84% 85% 84% 89% 89% 87% 79% 86% 89%

Tout à fait d'accord 46% 44% 49% 53% 39% 50% 43% 47% 40% 50% 47% 48% 43% 39% 48% 45%

Plutôt d'accord 41% 41% 40% 26% 50% 37% 43% 38% 45% 33% 42% 41% 45% 40% 38% 45%

ST pas d'accord 11% 12% 10% 20% 10% 10% 11% 12% 12% 12% 9% 9% 11% 19% 11% 8%

Plutôt pas d'accord 7% 9% 6% 12% 7% 6% 8% 9% 11% 8% 5% 6% 5% 14% 8% 4%

Pas du tout d'accord 4% 3% 4% 8% 3% 3% 3% 3% 1% 4% 4% 3% 6% 6% 3% 4%

Ne se prononce pas 2% 3% 1% 2% 2% 2% 3% 4% 3% 4% 2% 2% 1% 2% 2% 2%

Voici différentes affirmations au sujet de la formation professionnelle. Pour chacune d'entre-elles, dites-moi si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord. La formation professionnelle… 
… Favorise l'évolution interne au sein de son entreprise

ST d'accord 80% 81% 80% 86% 79% 77% 83% 84% 83% 84% 78% 78% 80% 77% 77% 84%

Tout à fait d'accord 38% 40% 37% 33% 37% 36% 45% 42% 38% 45% 36% 36% 37% 38% 35% 41%

Plutôt d'accord 42% 41% 43% 53% 42% 41% 38% 41% 45% 39% 43% 42% 43% 38% 42% 43%

ST pas d'accord 17% 16% 18% 10% 19% 20% 14% 14% 13% 15% 19% 19% 17% 14% 21% 15%

Plutôt pas d'accord 11% 11% 11% 6% 14% 13% 8% 9% 10% 8% 13% 13% 11% 8% 14% 9%

Pas du tout d'accord 6% 5% 7% 4% 5% 7% 6% 5% 3% 7% 6% 6% 6% 6% 7% 6%

Ne se prononce pas 3% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 4% 1% 3% 3% 3% 10% 2% 2%



Résultats détaillés auprès des salariés et chômeurs

Base : salariés et 
chômeurs ayant déjà 
travaillé, soit 48% de 

l’échantillon 

Total

REGION TAILLE D'AGGLOMERATION A SUIVI UNE FORMATION
UTILITE PERCUE DE LA OU 
LES FORMATIONS SUIVIES 

Auvergne Limousin Moins de 
2000 

habitants

De 2000 à 
20000 

habitants

De 20000 à 
100000 

habitants

Plus de 
100000 

habitants

ST OUI Oui, 
plusieurs

Oui, une Non, aucune ST Utile ST Pas utile

Voici différentes affirmations au sujet de la formation professionnelle. Pour chacune d'entre-elles, dites-moi si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord. La formation 
professionnelle… … Permet d'être plus efficace dans son métier
ST d'accord 93% 95% 92% 94% 96% 93% 93% 94% 95% 92% 92% 97% 73%

Tout à fait d'accord 50% 52% 48% 61% 58% 47% 46% 53% 52% 57% 44% 57% 18%

Plutôt d'accord 43% 43% 45% 33% 39% 46% 46% 41% 43% 35% 48% 40% 55%

ST pas d'accord 6% 4% 8% 6% 4% 6% 6% 5% 4% 8% 7% 3% 24%

Plutôt pas d'accord 4% 3% 5% 3% 2% 5% 4% 5% 4% 7% 3% 2% 21%

Pas du tout d'accord 2% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 0% - 1% 4% 0% 3%

Ne se prononce pas 1% 1% - - - 1% 1% 1% 1% - 1% 0% 3%

Voici différentes affirmations au sujet de la formation professionnelle. Pour chacune d'entre-elles, dites-moi si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord. La formation 
professionnelle… … Aide à se ré-orienter lorsqu'on souhaite changer de métier
ST d'accord 87% 87% 86% 90% 88% 85% 86% 85% 84% 88% 91% 84% 80%

Tout à fait d'accord 46% 48% 42% 48% 46% 48% 45% 43% 40% 50% 53% 44% 27%

Plutôt d'accord 41% 39% 44% 42% 43% 37% 41% 42% 44% 38% 38% 40% 53%

ST pas d'accord 11% 11% 11% 7% 11% 11% 13% 12% 14% 7% 8% 12% 17%

Plutôt pas d'accord 7% 8% 6% 7% 7% 6% 9% 8% 9% 4% 4% 8% 12%

Pas du tout d'accord 4% 3% 5% - 4% 4% 4% 4% 5% 3% 4% 4% 6%

Ne se prononce pas 2% 2% 3% 3% 1% 4% 2% 3% 2% 5% 1% 3% 3%

Voici différentes affirmations au sujet de la formation professionnelle. Pour chacune d'entre-elles, dites-moi si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord. La formation 
professionnelle… … Favorise l'évolution interne au sein de son entreprise
ST d'accord 80% 79% 83% 78% 76% 81% 82% 79% 78% 80% 82% 81% 56%

Tout à fait d'accord 38% 37% 41% 62% 44% 37% 32% 37% 37% 39% 39% 39% 8%

Plutôt d'accord 42% 42% 42% 16% 32% 44% 50% 41% 41% 41% 43% 42% 48%

ST pas d'accord 17% 17% 17% 22% 21% 15% 16% 20% 21% 17% 14% 17% 44%

Plutôt pas d'accord 11% 11% 11% 9% 13% 9% 12% 14% 16% 7% 8% 11% 35%

Pas du tout d'accord 6% 6% 6% 13% 7% 6% 4% 7% 5% 11% 6% 6% 9%

Ne se prononce pas 3% 4% 1% - 3% 4% 2% 1% 1% 2% 4% 2% -



Les critères d’une formation « réussie » – comparatif

Quels sont les éléments qui vous paraissent les plus importants pour qualifier une formation de « réussie » ? 

Total supérieur à 100, les individus ayant pu donner trois réponses

Ensemble de l’échantillon / Ensemble des salariés et chômeurs ayant déjà travailléEn %



Résultats détaillés

Base : ensemble 

Total SEXE AGE CSP
Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus
ACTIFS Indépen-

dants et 
chefs 

d'entre-
prises

ST CSP+ - Dont 
cadres et 
professio

ns 
libérales 

- Dont 
professio

ns 
intermédi

aires

ST CSP - - Dont 
employés

- Dont 
ouvriers

INACTIFS - Dont 
chômeurs 

ayant 
déjà 

travaillé

- Retraités

Quels sont les éléments qui vous paraissent les plus importants pour qualifier une formation de « réussie » ?
Le fait que l'on puisse 
immédiatement, dans le cadre 
de son activité 
professionnelle, appliquer ce 
que l'on a appris

39% 41% 37% 37% 44% 39% 37% 43% 34% 48% 46% 50% 41% 39% 47% 33% 36% 32%

La délivrance d'un diplôme ou 
d'un certificat à la fin de la 
formation

31% 31% 31% 45% 34% 29% 29% 30% 42% 23% 19% 26% 32% 33% 32% 31% 39% 29%

La pédagogie du formateur 31% 33% 29% 36% 30% 36% 28% 36% 27% 41% 47% 37% 35% 35% 32% 25% 27% 25%

L'adaptation du programme à 
vos besoins

23% 26% 21% 20% 31% 27% 20% 29% 24% 35% 46% 28% 25% 26% 21% 17% 13% 17%

Les mises en pratiques, les 
exercices

22% 23% 21% 21% 22% 24% 21% 24% 31% 26% 24% 27% 22% 22% 25% 18% 10% 19%

Le fait de disposer d'outils et 
de documents directement 
utilisables à l'issue de la 
formation

20% 20% 19% 19% 29% 21% 17% 23% 9% 30% 31% 30% 21% 22% 16% 16% 19% 16%

Le suivi par l'organisme de la 
formation, même après la 
formation

20% 19% 20% 19% 19% 18% 21% 20% 32% 15% 19% 12% 21% 21% 23% 21% 21% 21%

L'apport de la formation 
professionnelle dans la 
recherche d'un emploi

19% 20% 19% 18% 17% 14% 23% 15% 13% 12% 16% 10% 17% 18% 13% 24% 26% 23%

L'ambiance de la formation 12% 9% 14% 18% 8% 14% 11% 9% 5% 5% 3% 7% 12% 14% 4% 13% 23% 12%

Autre  : préciser 2% 2% 2% - 1% 2% 3% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 3% - 4%

Ne sait pas / Ne se prononce 
pas

4% 3% 4% - 1% 3% 5% 1% - 1% - 2% 2% 1% 3% 7% 4% 7%



Résultats détaillés

Base : ensemble 

Total

STATUT REGION TAILLE D'AGGLOMERATION

Salariés du 
privé

Salariés du 
public

Auvergne Limousin Moins de 2000 
habitants

De 2000 à 
20000 

habitants

De 20000 à 
100000 

habitants

Plus de 100000 
habitants

Quels sont les éléments qui vous paraissent les plus importants pour qualifier une formation de « réussie » ?
Le fait que l'on puisse immédiatement, dans le 
cadre de son activité professionnelle, appliquer 
ce que l'on a appris

39% 43% 47% 38% 39% 36% 39% 36% 40%

La délivrance d'un diplôme ou d'un certificat à 
la fin de la formation

31% 27% 30% 30% 34% 34% 29% 35% 30%

La pédagogie du formateur 31% 34% 41% 31% 31% 35% 32% 33% 29%

L'adaptation du programme à vos besoins 23% 24% 33% 25% 21% 15% 23% 19% 27%

Les mises en pratiques, les exercices 22% 22% 24% 23% 19% 27% 25% 21% 19%

Le fait de disposer d'outils et de documents 
directement utilisables à l'issue de la formation

20% 24% 24% 20% 20% 20% 23% 18% 19%

Le suivi par l'organisme de la formation, même 
après la formation

20% 23% 14% 19% 21% 30% 19% 20% 19%

L'apport de la formation professionnelle dans la 
recherche d'un emploi

19% 15% 14% 19% 20% 10% 24% 16% 20%

L'ambiance de la formation 12% 10% 9% 13% 10% 20% 12% 12% 10%

Autre  : préciser 2% 2% 2% 2% 3% - 2% 2% 2%

Ne sait pas / Ne se prononce pas 4% 2% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 5%



Résultats détaillés

Base : salariés et chômeurs 
ayant déjà travaillé, soit 48% 

de l’échantillon 

Total SEXE AGE CSP STATUT

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 
plus

ST CSP+ - Dont 
cadres

- Dont 
professions 

intermé-
diaires

ST CSP - - Dont 
employés

- Dont 
ouvriers

- Dont 
chômeurs 
ayant déjà 

travaillé

Salariés du 
privé

Salariés du 
public

Quels sont les éléments qui vous paraissent les plus importants pour qualifier une formation de « réussie » ?

Le fait que l'on puisse 
immédiatement, dans le cadre 
de son activité professionnelle, 
appliquer ce que l'on a appris

43% 47% 39% 30% 44% 42% 49% 48% 46% 50% 41% 39% 47% 36% 43% 47%

La pédagogie du formateur 36% 38% 34% 43% 31% 36% 36% 41% 47% 37% 35% 35% 32% 27% 34% 41%

La délivrance d'un diplôme ou 
d'un certificat à la fin de la 
formation

30% 28% 33% 45% 31% 30% 25% 23% 19% 26% 32% 33% 32% 39% 27% 30%

L'adaptation du programme à 
vos besoins

27% 28% 25% 22% 32% 26% 26% 35% 46% 28% 25% 26% 21% 13% 24% 33%

Le fait de disposer d'outils et de 
documents directement 
utilisables à l'issue de la 
formation

24% 25% 23% 22% 29% 23% 21% 30% 31% 30% 21% 22% 16% 19% 24% 24%

Les mises en pratiques, les 
exercices

22% 22% 23% 18% 22% 21% 25% 26% 24% 27% 22% 22% 25% 10% 22% 24%

Le suivi par l'organisme de la 
formation, même après la 
formation

19% 20% 19% 27% 16% 17% 21% 15% 19% 12% 21% 21% 23% 21% 23% 14%

L'apport de la formation 
professionnelle dans la 
recherche d'un emploi

16% 16% 16% 16% 17% 14% 18% 12% 16% 10% 17% 18% 13% 26% 15% 14%

L'ambiance de la formation 11% 8% 14% 15% 10% 13% 8% 5% 3% 7% 12% 14% 4% 23% 10% 9%

Autre : préciser 1% 1% 2% - 1% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 2% - 2% 2%

Ne sait pas / Ne se prononce 
pas 

2% 2% 2% - 1% 4% 1% 1% - 2% 2% 1% 3% 4% 2% 2%



Résultats détaillés

Base : salariés et chômeurs ayant 
déjà travaillé, soit 48% de 

l’échantillon 

Total

REGION TAILLE D'AGGLOMERATION A SUIVI UNE FORMATION

UTILITE PERCUE DE LA 
OU LES FORMATIONS 

SUIVIES 

Auvergne Limousin Moins de 
2000 

habitants

De 2000 à 
20000 

habitants

De 20000 à 
100000 

habitants

Plus de 
100000 

habitants

ST OUI Oui, 
plusieurs

Oui, une Non, 
aucune

ST Utile ST Pas utile

Quels sont les éléments qui vous paraissent les plus importants pour qualifier une formation de « réussie » ?

Le fait que l'on puisse 
immédiatement, dans le cadre de 
son activité professionnelle, 
appliquer ce que l'on a appris

43% 42% 46% 37% 49% 38% 43% 47% 51% 36% 38% 47% 50%

La pédagogie du formateur 36% 36% 35% 41% 35% 34% 37% 38% 43% 26% 32% 38% 39%

La délivrance d'un diplôme ou d'un 
certificat à la fin de la formation

30% 29% 34% 42% 32% 35% 24% 29% 27% 37% 29% 31% 24%

L'adaptation du programme à vos 
besoins

27% 28% 23% 16% 29% 23% 30% 28% 33% 15% 25% 31% 24%

Le fait de disposer d'outils et de 
documents directement utilisables à 
l'issue de la formation

24% 24% 22% 27% 26% 19% 24% 26% 29% 19% 19% 29% 8%

Les mises en pratiques, les exercices 22% 21% 23% 27% 23% 20% 22% 21% 21% 22% 23% 22% 20%

Le suivi par l'organisme de la 
formation, même après la formation

19% 19% 19% 29% 15% 19% 20% 16% 16% 17% 23% 16% 15%

L'apport de la formation 
professionnelle dans la recherche 
d'un emploi

16% 15% 18% 3% 19% 14% 17% 11% 9% 19% 20% 11% 9%

L'ambiance de la formation 11% 11% 10% 9% 13% 12% 9% 9% 6% 18% 13% 9% 11%

Autre : préciser 1% 1% 1% - 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 3%

Ne sait pas / Ne se prononce pas 2% 2% 1% - - 3% 2% 2% 1% 4% 1% 1% 9%


